
BESZÁMOLÓ 2024 

a Környezetünkért Óvodai és Bölcsődei Egyesület 2024. évi tevékenységéről 

1.Vezetőség 

Az Egyesület vezetőségének összetétele változatlan. Elnök Bihariné dr. Krekó Ilona, társelnök 

Sisa Judit, elnökségi tag Pekár Zita, titkár Kovács Mónika. Az Egyesület tiszteletbeli elnöke 

Kanczler Gyuláné. 
 

2. Szervezeti élet 

Az Egyesület a Fővárosi Törvényszék végzése értelmében 2024. szeptember 27-e óta 
Környezetünkért Óvodai és Bölcsődei Egyesület néven működik.  

Egyesületünk tagjai hazánk különböző településeinek óvodái, bölcsődéi, valamint természetes 
személyek, azaz környezeti nevelést szívügyüknek tekintő óvodapedagógusok, és 
kisgyermeknevelők.  

A 2024-es év végéig 16 óvoda volt tagja Egyesületünknek, közülük egy óvodának van egy, egy 
óvodának pedig két tagóvodája. Egyéni tag 90 fő volt. Sajnos ketten elhunytak. Még mindig 
van ? fő, akik nem jeleztek vissza egyértelműen további tagságukról. A taglétszámunk 
csökkent, mert a hosszú ideje nem aktív tagokat és óvodákat felkerestük, nekik lehetőségük volt 
jelezni, hogy nem kívánnak tovább tagok maradni. 

3.Tudományos tevékenység, szakmai anyagok, kutatás, publikáció  

Egyesületünk célja az óvodai és a bölcsődei környezeti nevelés megújítása, szemléletformálás, 
amelynek érdekében fórumot biztosít azon óvodapedagógusok és kisgyermeknevelők, valamint 
óvodai és bölcsődei közösségek számára, amelyek kiemelten kezelik a környezettudatosságra, 
a környezetkultúrára, és a fenntarthatóságra nevelést intézményükben. 

3.1.Szakmai anyagok 

Tagjaink között egyre több a nyugdíjas. Sokan vannak, akik, így is tovább folytatják 
óvodapedagógusi munkájukat. Tapasztalataik átadásában nagyon számítunk rájuk! Örvendetes, 
hogy bennük pedig megvan ennek átadásnak igénye. Azok a nyugdíjasaink is, akik már nem 
dolgoznak, szintén segítik volt óvodájuk, városuk környezeti nevelését, programokon való 
részvétellel, témák, előadók javaslatával, pályázatok segítésével. A beszámolók, (3 egyéni tag, 
6 óvoda), tartalmas, színvonalas környezeti óvodai nevelőmunkát jeleznek, pedagógiai 
programjaik kiemelten foglalkoznak a környezettudatosságra neveléssel. Környezeti nevelő 
képesítéssel rendelkező kollégáink „keze nyoma” meglátszik óvodáikon. Azokban az 
óvodákban, ahol a vezető mesterprogramja is környezet orientált, kiemelten sokat tesznek a 
hatékony környezeti nevelés érdekében (Környe, Várpalota). A beszámolók azt tükrözik, hogy 
nagy figyelmet fordítanak az állatok életének, gondozásának megismerésére, madarak 
etetésére, itatására, madarász programok keretében még több és változatosabb tevékenységekre 
nyílik lehetőségük. Emellett a rovarok életének megismerésére is egyre több óvodánkban 
fordítanak figyelmet. Az óvodán belüli és kívüli programok jó lehetőséget biztosítanak a helyi 
adottságok, környezeti értékek megismerésére 2 A nevelési év eseményeit a zöld jeles napok, 
a hagyományok köré szervezik, változatos tevékenységeket biztosítva. Sokféle helyszínre 



szerveznek kirándulásokat, vadasparkba, barlangba, erdei túrákra, erdei óvodai programokra 
viszik el a gyermekeket. Az élmények, tapasztalatok biztosításában munkájukat hatékonyan 
segítik a külsős, természetvédelemben dolgozó szakemberek. Fontosabb szerepet kap a 
takarékosságra, hangsúlyosan az energiatakarékoságra nevelés, a komposztálás, a hulladékok 
problémája. A szülőkkel jó kapcsolatot ápolnak, sokféle közös programot szerveznek. A 
továbbképzések témái az aktuális pedagógiai problémák körét ölelik fel, nem marad idő és 
energia a fenntarthatóságra nevelésre, pedig az igény megvan rá. Ezt segítheti a már néhány 
óvodában bevált, szakmai kapcsolatok kiépítése más óvodákkal. Ezt a jó gyakorlatot követi a 
budapesti Gyermekkuckó Óvoda, a Környei Vackor Óvoda, a Várpalotai Összevont Óvoda és 
Bölcsőde Szivárvány Tagóvodája. Érdekes, értékes egyedi programok is megvalósulnak az 
óvodákban. A budapesti (8. ker.) Józsefvárosi Óvodák Százszorszép Tagóvodájának 
nagycsoportosai a „Hívd a nagyit” torna keretében a kerület nyugdíjasaival töltenek el egy órát 
játékos mozgással. 2023 őszétől együtt gondozzák a Nem adom fel Kávézó dolgozóival, az 
óvoda elé telepített Mikro parkot. A Környei Vackor Óvoda és Bölcsőde különböző programok 
keretében ápolja a kapcsolatot a környei Idősek Klubjával, például Őszi lecsóparti, Tavasz 
köszöntő, Nyár köszöntő előadásokkal. A pilisvörösvári Német Nemzetiségi Óvodában az 
Energiakuckó programot dolgozzák fel. A budapesti Gyermekkuckó Óvoda (16.ker.) Hermina 
úti tagóvodájában „életre keltették”, betelepítették a 2024 őszén elkészített kerti tavat, Ősszel 
tökbemutatót szerveznek. A Százhalombattai Pitypangos Óvoda és Óvárosi Tagóvodában a 
„Kis Kertész” szakkör keretén belül (tehetséggondozás) a nagycsoportos, érdeklődő gyermekek 
ismerkedhettek a kerti munkálatokkal, a környezeti sajátosságokkal. Segítségükkel még szebbé 
varázsolták az óvoda udvarát 

3.2.Zöld Óvoda Cím 

Örökös Zöld Óvoda  

1. A budapesti (16. ker.) Gyermekkuckó Óvoda (2022)  
2. A Környei Vackor Óvoda (2023)  
3. A Várpalotai Összevont Óvoda és Bölcsőde Szivárvány Tagóvoda és Bölcsőde  
3.alkalommal Zöld Óvoda  
A Százhalombattai Pitypangos Óvoda és Óvárosi Tagóvoda óvárosi tagóvodája  

2.alkalommal Zöld Óvoda  

A Kőbányai Gesztenye Óvoda  
A Józsefvárosi Óvodák Százszorszép Tagóvodája 

3.3. Erdei Óvoda 

Környén több csoportban is volt helyi erdei óvoda, illetve a Környebányai erdei óvodába is 
töltöttek el tartalmas napokat az óvodások. 

3.4 Nyári tábor 

1. A Környei Vackor Óvoda egy csoportja a Környebányai erdei iskolában töltött el két éjszakát 
és három napot. Programjuk a környező területek bebarangolása volt, természeti kincsek 
felfedezése, élményközpontú kirándulások színesítették a napokat. Egy csoport az óvodát 

választotta, és ott töltött egy éjszakát és két napot melynek programjai a közeli tónál, 
sétányokon zajlottak, illetve az óvoda udvarában voltak kisebb játékos feladatok. 



 
3.3. Pályázatok 

1. Várpalotai Összevont Óvoda és Bölcsőde Szivárvány Tagóvoda és Bölcsőde  

„Virágos Várpalotáért” pályázat parkosításra, virágosításra, díszcserje és évelő telepítésére – 
sikeres pályázat.  

Hátizsákban az erdő- Pályázat óvodapedagógusoknak- sikeres pályázat.  

2. A Százhalombattai Pitypangos Óvoda és Óvárosi Tagóvoda óvárosi tagóvodája 
Pályázatok: Bombi és barátai kertje - tárgyi jutalom  

Mesél a szemünk - Madárcsalogató küldetés pályázat – tárgyi jutalom Népi Játék Napja  

3.Józsefvárosi Óvodák Százszorszép Tagóvodája,  

 2023 tavaszán, pályáztak az EON – „Föld bajnokai” címért, „Zöldülő Százszorszép” címmel. 
A nyertes pályázat egy feladata 2025-re maradt.  

 2024 tavaszán pályáztak a Mikro park örökbe fogadásáért és októberben megnyerték.  

 Szeresd a földet! csapatos környezeti pályázat 3 gyermek vett részt. Oklevelet kaptak.  

 Bombini, poszméh - csoportos pályázaton 4 csoporttal vettek részt a több héten keresztül tartó 
feladatok teljesítésében. A cél: A Gyadai tanösvény, 2025 tavaszán valósítják meg.  

 Rajzpályázatok: Mosoly egy békért! Happy hét - vízfogyasztás- plakát póló tervezése- rajz 
pályázat. Nyertek.  

4. Gyerekkuckó Óvoda (Bp. 16. ker)  

 Még folytak az Iskolakerti Alapozó Alapprogram Óvodakert kategória 4. ütemének több évre 
kiterjedő pályázat munkálatai.  

 Mesés napvédelem – nyeremény: 20.000.ft értékű homokozójátékoka Fair Play Trade Kft 
jóvoltából.  „Magyarország legszebb óvodai konyhakertje”.  

 Stada Palánta óvodák számára környezettudatos játszópark kialakítására.  

 Árkád-Használt Karácsonyi Kültéri Dekoráció – Fényfüzérek kerettel, kültéri jégcsapizzó 
dekor, kültéri led izzósor.  

 Árkád-Angyali Küldetés Szavazás kedvenc gyerekközösségre 500 000,-Ft, 2. helyzet  

 „Madarat tolláról, embert barátjáról” Állatok világnapja alkalmából, rajzpályázat 
óvodásoknak a Bornemissza Péter Gimnázium szervezésében. 

 

 

 

 



4.1. Továbbképzések 

1. A Százhalombattai Pitypangos Óvoda és Óvárosi Tagóvoda óvárosi tagóvodája 
Autizmus, szakmódszertanos pedagógus továbbképzés 

 Pedagógus Expó Ismerkedés a Gordon módszerrel 

 PEK torna továbbképzés Látogatás a Patkós stúdióba 

 Autizmus spektrumzavar-szakmai nap  

2. A Gyermeksziget Montessori Óvoda Mosolygó Tagóvodájából Irimie Andrea  

A Hintalovon Alapítvány helyi gyermekvédelmi előadásai.  

A kerületi integráló műhely felzárkóztató tehetséggondozó és "autizmussal élők támogatása a 
csoportban" című foglalkozásai.  

Az "Állat-, környezetvédelemre és fenntarthatóságra nevelés a ZOO OVI PROGRAMMAL" 
című 60 ÓRÁS Akkreditált pedagógus továbbképzés  

3. Várpalotai Összevont Óvoda és Bölcsőde Szivárvány Tagóvoda és Bölcsőde  

A termeszthető gyógynövények hasznosításáról, gyakorlati alkalmazásáról” Lencsés Rita 
gyógynövényszakértő előadása, óvodaközi továbbképzés.  

„Digitális eszközökkel támogatott projektalapú oktatás az óvodában és alsó tagozaton képzők 
képzése „ 

A nevelő- oktató munka során alkalmazott tartalomszabályozók ismerete  

2024.11.16. KOE konferencia 

4. Bp. (16. ker.) Gyerekkuckó Óvoda  

„Így tedd rá!” 30 órás alapképzés  

Kézen Fogva Alapítvány-érzékenyítő képzés  

Részvétel Környén Márton napi felvonuláson (szakmai program keretében)  

XVI. kerületi Mikulás kupán részvétel  

Budapest XVI. Kerületi Kölcsey Ferenc Általános Iskola Ovis Olimpia (zenés foglalkozás, 
sorverseny) 

 nevelő oktató munka során alkalmazott ismerek, 10 órás akkreditált képzés  

Szüreti foglalkozás – Sarkad udvar  

ESMT Erdei szenzomotoros torna – továbbképzés 

4.2.Konferencia 

2024. november 18-án tartottuk meg a szokásos éves szakmai konferenciánkat. A nemzeti 
parkok bemutatása folytatódott. A témája A Duna –Ipoly NP természeti értékei, szerepe a 
környezeti nevelésben. Az előadást, amely nagyon érdekes, informatív és interaktív volt, 
Kővári Anita, a nemzeti park ökoturisztikai referense tartotta. 



4.3.Terepgyakorlatok 

Tavaszi terepgyakorlat I. 2024. április 27.  

Zebegényben voltunk, ahol megtekintettük a Havas Boldogasszony templomot, majd a 
Hajózástörténeti Múzeumot, a Szőnyi István Emlékmúzeumot, a Napraforgó házakat. 
Felsétáltunka a Kálvária dombra, megnéztük az Országzászlót, a Trianon emlékművet, a 
Sziklakápolnát, voltunk a Kós Károly kilátóban.  

Tavaszi terepgyakorlat II. 2024. június 8.  

A Farmosi Madárvártán – madárgyűrűzési bemutató, Séta a Kékbegy tanösvényen –
szakvezetéssel, Farmos – Vízparti Élet Háza – a Tápió-Hajta vidékének bemutatása. Sajnos 
elromlott a buszunk, így a két utolsó helyszínre nem tudtunk eljutni Tápiószentmárton – 
Kincsem Emlékmúzeum Tápiószele – Blaskovich Múzeum – szakvezetéssel.  

Őszi terepgyakorlat 2024. október 19.  

Tatán voltunk, ahol szakvezetéssel bejártuk a „Fényes tanösvényt”. Voltunk az Eszterházi 
kastélyban, a Malomkertben, ahol élménypark és Jenő malom interaktív kiállítás található. 

 

 

 Budapest, 2025. március 21. 


